
 

 

 

Sayı: 2022/12          13.02.2022 

 

KDV Oranlarında Değişiklik Yapan 5189 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı Resmi 

Gazetede Yapılmıştır 

 

12.02.2022 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 5189 sayılı Cumhurbaşkanı Kararıyla 

KDV oranlarına yönelik önemli değişiklikler yapılmış olup, ilgili düzenleme Sürkülerimizde 

özetlenmiştir. 

 

KDV oranlarını düzenleyen 2007/13033 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı’na ekli listelere 

göre, I sayılı listedeki teslim ve hizmetler %1, II sayılı listedeki teslim ve hizmetler %8 ve 

sayılanlar dışındaki teslim ve hizmletler ise %18 KDV’ye tabidir. 

 

 Yapılan düzenlemeyle toplan teslim ve perakende teslim ayrımı kaldırılmıştır. 

Bunun önemi ise, bazı ürünlerin (buğday, arpa vb) toptan teslimi %1 ve perakende teslimi 

%8 KDV’ye tabiyken, değişiklik sonrası bu ayrım ortadan kaldırılmıştır. Perakende teslim 

kavramı yürürlükten kaldırılmıştır. 

 

 I sayılı listede A GIDA MADDELERİ ve B DİĞER MAL VE HİZMETLER 

şeklinde bir ayrıma yer verilmiştir. Düzenleme öncesi I sayılı listede yer alan ürünler, yeni 

listede B DİĞER MAL VE HİZMETLER bölümüne daha önceki sıralamalarıyla dahil 

edilmiştir.  

 

 Asıl önemli düzenleme ise, daha önce %8 KDV’ye tabi olan II sayılı listenin 

GIDA MADDELERİ başlığı altında bulunan ürünler, tanzim edilen 1/A listesine dahil  

edilerek %1 KDV’ye tabi olmaları sağlanmıştır.   

 

 Üstteki değişikliklere paralel şekilde, daha önceki düzenlemede yapılan atıflarla 

ilgili bir takım değişiklikler yapılmıştır.  

 

 Yeni listede I/A GIDA MADDELERİ başlığı altındaki ürünlerden ÖTV’ye tabi 

olanlar için (örneğin kola, soda, meyve suyu gibi) KDV oranı %8 olarak belirlenmiştir.  

Anlaşılacağı üzere, yapılan düzenlemedeki en belirgin değişiklik daha önce II sayılı 

listede yer alan GIDA MADDELERİNİN %1 oranında KDV’ye tabi tutulmasıdır. Gıda 

Maddelerine ilişkin fasıllar ve örnekler aşağıda belirtilmiş olup, Türk Gümrük Tarife Cetveli 

Sirkülerimiz ekinde yer almaktadır. 

 

 

 

 



 

 

Türk Gümrük Tarife Cetvelinin; 

1 - a) 01.01, 01.02, 01.03, 01.04, 01.05  pozisyonlarında yer alan hayvanlar  ile 01.06 

pozisyonunda yer alan (yalnız tavşanlar, geyikler, dağ keçisi, keklik, devekuşu, bıldırcın, 

çulluk, yabani ördek ve kazlar, sülün, beç tavuğu) hayvanlar,  

At, eşşek, damızlık, kümes hayvanları, keçi, koyun ve tarifede yer alan diğer 

hayvanlar. 

b)  02.07 pozisyonu ve 0209.90.00.00.00 gümrük tarife istatistik pozisyon 

numarasında yer alan mallar,  

Hayvan eti teslimleri  

c) 3 no.lu faslında yer alan mallar (0301.10 pozisyonunda yer alan süs balıkları hariç), 

Balık teslimleri 

2- 4 no.lu faslında yer alan mallar (0408.11.20.00.00, 0408.19.20.00.00, 

0408.91.20.00.00, 0408.99.20.00.00 pozisyonlarında yer alan mallar hariç), 

Süt, yoğurt, tereyağı vb 

3- 5 no.lu faslın 0504.00 pozisyonunda yer alan mallar, 

Bağırsak, şirden, mesane vb 

4- 6 no.lu faslın 0601.20.10.00.11, 0601.20.10.00.12, 0602.10, 0602.20, 

0602.90.10.00.00, 0602.90.20.00.00, 0602.90.30.00.00 pozisyonlarında yer alan mallar,  

Hindibaba bitkisi, hindibaba kökü, bazı ağaç ve çalılar vb. 

5- 7 no.lu faslında yer alan mallar, 

Patates, havuç, sarımsak, soğan, zeytin, bamya, mercimek gibi 

6- 8 no.lu faslında yer alan mallar, 

Hindistan cevizi, fıstık, hurma, ananas gibi kuruyemiş ürünleri 

7- 9 no.lu faslında yer alan mallar, 

Çay, kahve, zencefil, tarçın gibi 

8- 10 no.lu faslında yer alan mallar, 

Buğday, arpa, çavdar, mısır, yulaf gibi 

9- 11 no.lu faslında yer alan mallar, 

Buğday unu, mısır unu, patates unu, bazı hububat taneleri gibi  

10- 12 no.lu faslında yer alan mallar (yalnız; sebze ve meyveler, bunların tohum, 

çekirdek ve sporları, nane, şeker kamışı, pamuk tohumu ve çiğiti, yağlı tohum ve meyvelerin 

un ve kaba unları), 



 

11- 15 no.lu faslında yer alan yağlardan insan gıdası olarak kullanılmaya elverişli 

olanlar ile bunların üretiminde kullanılmaya elverişli olan ham yağlar, 

12- 16 no.lu faslında yer alan mallar, 

Sosis, sakatat, ton balığı gibi 

13- a) 17 no.lu faslında yer alan mallar (1704.90.30.00.00 pozisyonunda yer alanlar 

hariç),  

b) 1704.90.30.00.00 pozisyonunda yer alan mallar, 

Şeker ve şeker mamulleri gibi 

14- 18 no.lu faslında yer alan mallar, 

Çikolata ve kakao müstehzarları 

15- 19 no.lu faslında yer alan mallar, 

Makarna, bulgur, tatlı bisküviler gibi  

16- 20 no.lu faslında yer alan mallar, 

Domates, hıyar, armut, kiraz, şeftali gibi  

17- 21 no.lu faslında yer alan mallar, 

Çorba, et suyu, çay, kahve gibi 

18- 22 no.lu faslında yer alan mallardan yalnız;  

a) 22.01, 2202.10.00.00.19, 2202.90, 2204.30, 2209.00.91.00.00, 2209.00.99.00.00 

pozisyonlarında yer alanlar,  

b) 2202.10.00.00.11, 2202.10.00.00.12, 2202.10.00.00.13 pozisyonlarında yer 

alanlar, 

Su teslimleri gibi, 

Belirtilen tarife pozisyonlarında yer alan soda, meyve suları gibi ürünler ÖTV’ye tabi 

olduğundan %8 KDV’ye tabidir. 

19- 23 no.lu faslın 2306.90.11.00.11, 2306.90.11.00.19, 2306.90.19.00.11, 

2306.90.19.00.19 pozisyonlarında yer alan mallar,  

20- 25 no.lu faslın 2501.00.91.00.11, 2501.00.91.00.12, 2501.00.91.00.19 

pozisyonlarında yer alan mallar 

İnsanların tüketimine mahsus tuzlar gibi 

  

Bilgilerinize sunulur 

 

Okan COŞGUN 

        YMM 


